
Ata nº. 3146(Três mil e cento e quarenta e seis) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado 
do Paraná. 

Aosoito dias do mês de maiodo ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura realizou-
se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul conforme convocação do Senhor 
Presidente, em sua sede à Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta do Vereador 
Welton Pinheiro. O Presidente convidou Vereador João Paulo Bosio para fazer oração.Tendo a Ata da 
Sessão anterior nº 3145 datada de 24/04/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da 
Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida o SenhorPresidente colocou a mesma em 
votação que foi aprovada por unanimidade de votos.EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE 
LEIS: Projeto de Lei nº 028/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Autoriza a 
abertura de um crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei nº 029/2023 de autoria 
do Executivo Municipal que tem por súmula: Autoriza a abertura de um crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 009/2023 de autoria do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente 
que tem por súmula: Dispõe sobre a criação do Diário Oficial eletrônico do Município de Jandaia do Sul 
e dá outras providências; Projeto de Lei nº 10/2023 de autoria do João Paulo Bosio que tem por súmula: 
Dispõe sobre a instituição da Política Pública de Recuperação e Fortalecimento da Aprendizagem no 
âmbito da rede pública municipal de ensino de Jandaia do Sul; Projeto de Resolução nº 005/2023 de 
autoria do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que tem por súmula: Altera o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Jandaia do Sul; Proposta de Emenda nº 01 à Lei Orgânica do Município de Jandaia 
do Sul, de 08 de maio de 2023 de autoria dos Vereadores José Carlos Ranzani, Bruno Fernando 
Cavassani, Adenilson de Oliveira Vicente e Ademar Antonio Koteski Junior.LEITURA DOS 
REQUERIMENTOS:Requerimento apresentado pelos VereadoresJOSE CARLOS RANZANI, 
BRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE E ADEMAR 
ANTONIO KOTESKI JUNIOR, solicitando aoPrefeito Municipala realização de umaAUDITORIA a 
serexecutada por empresa privada, em todos os Departamentos, visando examinar a regularidade e 
avaliar a eficiência da atual gestão.Apuradas irregularidades, que sejam responsabilizados os diretores de 
cada Departamento, devendo efetuar o ressarcimento dos prejuízos apurados sejam financeiramente ou 
dos produtos desviados, devendo ser realizado o bloqueio dos bens de todos os envolvidos.Senhor 
Prefeito, diante da atual situação que é de conhecimento de todos, faz-se necessária uma avaliação até 
mesmo para que possa permitir um conhecimento mais amplo de todos os setores 
envolvidos.Requerimento apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI, 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE e ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR solicitando 
ao Prefeito Municipal que faça cumprir o que determina a Lei Municipal nº 3027 de 17 de junho de 2019, 
que dispõe sobre a frota de veículos do Município. Senhor Prefeito, a referida Lei determina em seu 
artigo 4º que todas as máquinas, caminhões, ônibus, carros e motos pertencentes à frota do Poder Público 
Municipal, deverão ser devidamente identificados. Faz-se necessária a plotagem identificadora para que 
os cidadãos saibam exatamente quando esses veículos estão se deslocando a serviço da Prefeitura, 
devendo se recolher ao pátio, encerrada a circulação diária.Requerimento apresentado pelos Vereadores 
JOSE CARLOS RANZANI, BRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADENILSON DE OLIVEIRA 
VICENTE E ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR solicitando aoPrefeito Municipalo 
CANCELAMENTO de todos os Contratos realizados com a empresa IMPLENITUS PROJETOS, 
GERENCIAMENTO E FISCALIZAÇÃO DE OBRAS LTDA. Senhor Prefeito, a empresa acima 
citada foi indiciada no Inquérito Civil nº MPPR-0073.22.000230-4 que foi instaurado com o objetivo de 
apurar o direcionamento da Concorrência Pública nº 01/2022, de superfaturamento na execução de 
projetos e pagamentos dos valores, além de superfaturamento de projetos de obras futuras. Tais 
elementos foram embasados para o pedido de afastamento do Prefeito Municipal e trazem vícios, além de 
aparente dolo e fraudes prejudiciais à gestão pública municipal.Requerimento apresentado pelo 
VereadorADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipalinformações 
acerca da Sociedade Rural de Jandaia do Sul: 1- Procede a informação de que apenas as baias são de 
propriedade da Sociedade Rural e a Arena Pavilhão e arredores são do Município ou a prefeitura tem 
alguma baia também? 2- Houve uma denúncia de que foram levados bretes da Arena de rodeio, sendo 
que a cobertura de zinco que ficava em cima dos bretes foi arrancada e nada foi passado para a Prefeitura 
como leilão ou doação. Em algum momento foi instaurada sindicância visando apurar esses fatos? 3- Se 
a propriedade é em parceria, por que apenas o Município paga a energia elétrica. 4- Quando há 
arrecadações oriundas do Parque de Exposições, qual o destino do valor arrecadado?Requerimento 



apresentado pelos VereadoresBRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADENILSON DE OLIVEIRA 
VICENTE solicitando aoPrefeito Municipal que informe da viabilidade de realizar o pagamento de 
ADICIONAL DE PERICULOSIDADE aos servidores responsáveis pela execução de serviços na rede 
de alta tensão e da poda de árvores. Senhor Prefeito, esses colaboradores estão constantemente expostos 
a altos riscos e o adicional de periculosidade é um valor devido ao empregado na forma da 
regulamentação aprovada pelo Ministério do Trabalho e Emprego.Requerimento apresentado pelos 
VereadoresANTONIO TADEU ROCCO eSERGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito 
Municipal que informe através de relatório detalhado, o nome de todos os funcionários RECIBADOS do 
Município. Senhor Prefeito, solicitamos celeridade nesta informação, que deve conter as pessoas que 
prestaram serviço de janeiro a Novembro de 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 e 2022 e os que 
prestaram de Janeiro de 2023 até a presente data.Requerimento apresentado pelo VereadorSERGIO 
DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que informe o porquê a Copel estará realizando a 
retirada da iluminação pública da Rua Doutor Stábile em nossa cidade. Senhor Prefeito, em anexo estou 
enviando documentos que comprovam que ali é uma área residencial e que os moradores recolhem a taxa 
de iluminação pública. Requerimento apresentado pelo VereadorSERGIO DIAS DE LIMA solicitando 
ao Prefeito Municipal que notifique o proprietário do imóvel localizado na Rua José Maria de Paula, em 
frente ao nº 741, onde está instalada uma antena para que realize a limpeza daquele terreno. Senhor 
Prefeito, o terreno está causando transtorno aos vizinhos, pois está um completo matagal e com muito 
lixo e está aparecendo animais peçonhentos nas casas dos moradores ao redor, por isso nosso pedido. 
Requerimento apresentado pelo VereadorCLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito 
Municipal que faça cumprir o que determina a Lei Municipal nº 2876 de 23 de junho de 2016, que 
“Dispõe sobre a remoção de veículos abandonados em vias e logradouros públicos do Município de 
Jandaia do Sul e dá outras providências”. Senhor Prefeito, estamos vivendo uma situação sensível 
quanto ao contágio da Dengue em nosso Município. O abandono dessas sucatas em vários logradouros 
públicos tem dificultado a circulação de pessoas, empobrecendo o visual da cidade e, além disso, 
favorecendo a captação de águas pluviais que se tornam um ambiente favorável à proliferação de 
mosquitos transmissores de doenças, portanto, uma ação necessária urgentemente.Requerimento 
apresentado pelo VereadorCLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal a 
construção de uma CAPELA MORTUÁRIA no Distrito de São José, onde o município já possui um 
terreno destinado a essa obra. Senhor Prefeito, o Distrito possui apenas o salão comunitário da Paróquia, 
que normalmente é utilizado para várias finalidades desde festa de casamento, reuniões da comunidade 
entre outras e os velórios, o que muitas vezes gera uma situação constrangedora: está preparado para uma 
festa e é necessário velar alguma pessoa. Essa obra é uma promessa de antigos gestores municipais e um 
compromisso do município para com os moradores daquela localidade.Requerimento apresentado pelo 
VereadorCLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal que informe da 
viabilidade de realizar um MUTIRÃO DE LIMPEZA no Município. Senhor Prefeito, com a inclusão 
do nosso Município no rol dos que estão em epidemia de Dengue em nossa região com 151 casos 
registrados, faz-se necessária a conscientização da população visando a limpeza dos quintais que 
acumulam lixos, detritos e outros resíduos que possam acumular água e assim, facilitar a proliferação do 
mosquito transmissor da doença.Requerimento apresentado pelo VereadorCLAUDIO ROBERTO 
TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade de cumprir o estipulado pelo 
Projeto de Lei Nacional assinado recentemente pelo Presidente da República, que regulamenta o Piso 
Nacional de Enfermagem, Técnicos, Auxiliares e Parteiras. Senhor Prefeito, essa ação visa reconhecer a 
importância dessas nobres profissões e alguns municípios de nossa região já o adotaram colocando em 
prática.Requerimento apresentado pelo Vereador JOSÉ CARLOS RANZANIsolicitando aos 
Excelentíssimos Senhores Dr. MARCOS VINICIUS DE OLIVEIRA COSTA, Diretor Geral da 16ª 
Regional de Saúde de Apucarana e PAULO ROGÉRIO DO CARMO, Deputado Estadual do Paraná, a 
aplicação URGENTE em nosso Município de nebulização espacial, o conhecido FUMACÊ.O fumacê é 
uma estratégia emergencial de controle vetorial utilizado em regiões onde há proliferação e se aplica ao 
caso de nossa cidade, visto que entrou em estado de epidemia da dengue, com 151 casos registrados. 
Requerimento apresentado pelos Vereadores ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR E BRUNO 
FERNANDO CAVASSANIsolicitandoao Prefeito Municipala aplicação URGENTE em nosso 
Município de nebulização espacial, o conhecido FUMACÊ. Senhor Prefeito, o momento exige que o 
poder público realize ações visando conter o avanço dos casos de Dengue registrados e que colocam o 
nosso Município entre aqueles mais atingidos e incluídos nos que estão em situação de pandemia.A 
nossa população merece esse cuidado, visto que já se encontra tão atingida em vários outros problemas. 



Leitura dos Ofícios Recebidos: Ofícios da Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul nº 7520, 7559/2022 e 
1357, 1363, 1538, 1541, 1542, 1544, 1653, 1656, 2143, 1659/2023; 003/2023. Ofício nº 69137/2023 Do 
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes; Ofício 159/2022 da Tim; Ofício nº 55/2023 do 
Hospital Nossa Senhora de Fátima; Termo de Fomento e Proposta de Terceirização dos Serviços do 
Hospital Nossa Senhora de Fátima; Ofício nº 40/2023 do Departamento de Assistência Social; Carta nº 
59/2023 da Rumo. Livre a palavra ao Vereador Bruno Fernando Cavassani que teceu comentários 
sobre a Comissão Processante, que a mesma está em andamento, que o Prefeito solicitou mídias que são 
citadas no Processo e já foram entregues na data de hoje. Comentou sobre uma licitação no valor de 
quinhentos mil reais para mídias, e que irá cobrar esclarecimento e disse que a saúde financeira do 
município está precária, a saúde um caos e falta tudo e afirmou que não vê porque gastar quinhentos mil 
reais em mídias e qual o objetivo. Disse que o justo seria investir em medicamentos, arrumar estradas 
rurais, melhorar a merenda escolar e que isso que ele está fazendo é inadmissível e já cobraram, pediram 
a prestação de contas e que tudo isso é uma falta de respeito com cidadãos, que tem que respeitar o 
dinheiro público. Teceu comentários sobre a dengue e que infelizmente falta planejamento em nosso 
município pois os Vereadores já solicitaram por diversas vezes as limpezas dos terrenos baldios e 
cumprir a lei municipal para evitar a proliferação de mosquitos da dengue. Falou sobre a aplicação de 
fumacê e do alto índice de casos de dengue e exige providências. Livre a palavra ao Vereador Claudio 
Roberto Táparo que comentou sobre a fala do vereador Mazinho na qual só fazem projetos e só pedem 
e fazem papel e que no dia de amanhã serão completados os sessenta dias do acidente com o trem e 
ônibus da Apae e que se entristeceu ao ouvir os jornalistas da Jovem Pam falando que nada iria ser 
resolvido, leu documento da Rumo em resposta a essa Casa e falou que fica registrada sua indignação 
pois realmente ali naquele documento fala que na da vai ser feito e que será realizada campanha de 
conscientização do trânsito apenas  e disse que isso é um casa de indignação e que se sente impotente, 
envergonhado e ler uma resposta de um Diretor de uma empresa na qual o acidente envolvendo trem 
morreram cinco crianças. Livre a palavra ao Vereador Ademar Antonio Koteski Juniorfalou que um 
ser humano desse não está nem aí com nada e que a Câmara trabalha mas existe a política que é nojenta. 
Disse que tem que se unir e mostrar através das mídias que aqui tem vez e tem voz e que não é só riqueza 
e enriquecer e tem que honrar o que fala pois são 5 lutos e acidente em Mandaguari e quase uma tragédia 
em Apucarana com uma circular. Falou que a empresa não se importa com o bem estar do povo e que ele 
não se esconde atrás de imunidade parlamentar e não vai aceitar ficar assim. vsobre o fumacê que é 
preciso urgente porque estamos com epidemia da dengue assim como municípios vizinhos, a falou que a 
dengue mata e tem que ter atitude o quanto antes sobre isso.Livre a palavra ao Vereador José Carlos 
Ranzani que comentou sobre a licitação que o Vereador Bruno falou de quinhentos mil e as pessoas 
precisando de atendimento e não tem, disse que a vida das pessoas não deve ser tão importante para o 
Prefeito mas importante é ficar aparecendo nas redes sociais. Comentou que uma amiga sua foi até o Pam 
e não tinha nem remédio para vômito e que o dinheiro sumiu em especial o da saúde. Afirmou que o 
Prefeito Lauro Junior está em outro mundo e que até as Câmeras de Segurança que pagam cinquenta mil 
por mês não serve para nada pois precisou e não tinha nada gravado. Disse que não sabe que mundo o 
Prefeito tá vivendo e fica sua indignação pois se sente envergonhado pelas atitudes do mesmo.  Livre a 
palavra ao Vereador Claudio Roberto Táparoque falou que a licitação no valor de 500 mil reais está 
em andamento e que isso é uma falta de respeito diante de tantas necessidades e só querer enganar o 
povo. Disse que sobre a Rumo falta atitude do Executivo, fazer projetos e o município tem dinheiro e o 
custo não é elevado apara resolver essas travessias. ORDEM DO DIA:O Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação o pedido de urgência do Senhor Prefeito nos Processos nº 40 e 41/2023 que foi 
aprovado por unanimidade de votos, logo em seguida colocou os mesmos em primeira discussão e 
votação que foram aprovados por unanimidade de votos.Requerimentos:(02) Adenilson de Oliveira 
Vicente, Bruno Fernando Cavassani, Ademar Antonio Koteski Junior e José Carlos 
Ranzani;(01)Adenilson de Oliveira Vicente, Bruno Fernando Cavassani e Ademar Antonio Koteski 
Junior;(01) Adenilson de Oliveira Vicente; (01) Adenilson de Oliveira Vicente e Bruno Fernando 
Cavassani; (01) Antonio Tadeu Rocco e Sérgio Dias de Lima; (02) Sérgio Dias de Lima;(04) Claudio 
Roberto Táparo; (01) José Carlos Ranzani; (01) Bruno Fernando Cavassanie Ademar Antonio Koteski 
Junior. Todos os documentos foram aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS:Vereador Bruno desejou ótima noite e falou que é importante a participação da nossa cidade 
e agradeceu e falou sobre a situação com relação ao mosquito da dengue que está afetando a saúde de 
nossa população e tem que ser feita a limpeza dos terrenos e já pediram várias vezes e não fazem basta 
colocar equipes com epi e resolver essa situação que está afetando nossa população e fica seu pedido 



mais trabalho e menos mídia e precisamos de mais remédios, médicos e qualidade aos cidadãos. 
Vereador Adenilson agradeceu todos e falou da importância da participação e fez uma comentário sobre 
criança pirracenta e fala a brincadeira acabou e a criança fica esperneando e não para, e disse que semana 
passada o Prefeito esteve reunido com alguns servidores e comentou que a oposição não tem força, não 
tem credibilidade e falou que acha que o Prefeito não tem espelho na casa dele, ele deveria dizer isso pra 
ele mesmo e também o Prefeito comentou que ele tem a base na Câmara e vai ser inocentado e espera 
que os Vereadores trabalhem com transparência e respeito aos cidadãos Jandaienses aos pagadores de 
impostos e finalizou desejando uma ótima semana e pediu que acompanhem o trabalho do vereador e do 
prefeito e cobre, isso é uma necessidade estar cobrando e repartição pública acham que é puxadinho de 
sua casa. Vereador Claudio agradeceu todos presentes e falou da importância da participação de cada 
cidadão tanto presencial como nas redes sociais e deixou uma mensagem de parabéns a todas as mães e 
parabenizou. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os 
trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 15/05/2023 às 
19:30 horas, do que para que constar, eu JOAO PAULO BOSIO- Segundo-Secretário mandei lavrar a 
presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente.  

 

Segundo-Secretário _______________                       Presidente________________ 


